

Больница имени врача

Жихорева Янина Юрьевна, Степанова Александра Александровна

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат медицинских наук, доцент Черевко Алла Николаевна, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Введение

Именами выдающихся людей называют города, улицы, предприятия, учебные заведения, клиники, моря, проливы и даже звезды. Немало наших соотечественников удостоилось такой чести за боевые и трудовые подвиги, достижения в науке и искусстве, медиков среди них тоже не мало. Однако центральная районная больница, у которой есть собственное имя у нас в стране одна и находится она городке Глусск Могилевской области.

Цель исследования

Изучались жизненный путь и этапы трудовой деятельности врача Александра Степановича Семенова.

Материалы и методы

Изучались литературные данные, представленные в открытой печати и интернет-источники.

Результаты

Александр Степанович Семенов, именем которого названа Центральная районная больница в Глусске, родился в этом городке 131 год назад в семье священника. В медицину Александр Степанович пришел не сразу. Вначале он закончил Минскую духовную семинарию, затем Харьковский ветеринарный институт и наконец, в 1913 году, Харьковский медицинский университет, вернулся в Глусск и стал работать земским врачом. Лечению земляков он отдал 53 года жизни с перерывами на две мировые войны. С Первой мировой военврач Семенов вернулся с двумя Орденами Святого Станислава и продолжил работу в больнице. Трагедии не обошли семью Семенова. Еще в 1917 году был расстрелян отец. В 1938 году его самого арестовали и десятки жителей города, несмотря на риск, писали письма в защиту доктора. Обвинения не подтвердились. На Великую Отечественную войну Александр Степанович ушел с первого дня, а вернулся в 1946 году – надо было долечить раненых, но не вернулись с этой войны двое их троих его сыновей. В 1949 году доктор Семенов получил звание заслуженного врача, а в 1951 - Орден Ленина. Земляки любили и почитали своего доктора за его огромное человеколюбие, самоотверженный труд и высокий профессионализм. Умер Александр Степанович в 1966 году. Жители Глусска до самого кладбища несли на руках гроб с его телом.

Выводы

1. Самоотверженный труд, верность своему делу, высокий профессионализм позволили доктору Семенову снискать заслуженную славу, огромную любовь и уважение земляков. 2. Жизненный путь и трудовая деятельность А.С.Семенова достойны глубокого уважения и могут быть образцом для врачей молодого поколения.